
2023年跳圆舞曲的小猫音乐教案反思(优
秀5篇)

作为一位不辞辛劳的人民教师,常常要根据教学需要编写教案,
教案有利于教学水平的提高,有助于教研活动的开展。怎样写
教案才更能起到其作用呢？教案应该怎么制定呢？下面是小
编带来的优秀教案范文，希望大家能够喜欢!

跳圆舞曲的小猫音乐教案反思篇一

巩固应用，进一步内化策略，我在作业纸上设计了一组练习
题，并且明确要求学生用从条件出发思考的策略，理清条件
和问题之后再来解决问题，在学生交流汇报时，重点让学生
讲讲自己的思考过程，进一步帮助学生体会到用这种策略解
题的好处。

纵观本课的教学，我感觉自己的教学语言还不够精炼，教学
过程中还不够完全放手，例题教学时间有些偏长，导致后面
学生做练习时间紧凑，在教学中设计的提问还应进一步明确
核心。在今后的'教学中我还应进一步做到注意倾听学生的回
答，并且要及时抓住学生回答过程中的闪光点，从而将学生
的思维向更深处挖掘。

跳圆舞曲的小猫音乐教案反思篇二

教学内容：

聆听《小狗圆舞曲》。

教学目标：

1、通过聆听、表演和创编活动，培养学生的爱心与观察能力。



2、解歌曲的内容，有感情的演唱，能填创歌词，并能发挥想
象力编创动作表演。

3、能选择适当的打击乐器为歌曲伴奏。

教学重点：理解歌曲的内容，有感情的演唱，能填创歌词，
并能发挥想象力编创动作表演。

教学难点：分小组进行填写游戏，要求边说边做小动物的动
作。

教学过程：

一、常规练习

1、 随乐曲自编动作进室，（要求自创，无规范动作要求，
但要引导学生跟随音乐节拍或节奏）。

2、 复习前课内容：表演及唱。

3、 小练习：节奏练习

二、新课学习：

1、 欣赏乐曲《小狗圆舞曲》。

2） 复听，鼓励学生进入角色地进行表演，（教师可稍作引
导性动作引导学生参与即兴表演）

2、 通过自编动作表演歌曲《小狗圆舞曲》， 录音、学生的
伴奏、歌表演结合起来表演。

三、小结下课。（随着音乐，学生结伴律动出教室。）



跳圆舞曲的小猫音乐教案反思篇三

音乐课主要的教学形式还是以启发式教学为主，本节课以启
发、讲授、师生互动为主要形式，使学生在经历体验、实践
探究、自主合作中获取新知，形成能力。

多年的教学实践证明：传统的音乐课堂教学之所以难以发挥
学生的主动性，重要的原因是课堂教学难以进入学生的生活
空间。因此，学生通常以一个局外人或旁观者的姿态进入课
堂，难以形成积极的体验。此教学片断，利用音乐游戏，使
音乐课堂成为学生的生活空间，使其随音乐游戏的起伏把自
己的情感融入音乐游戏角色，触及学生心灵，便于教师在宽
松的课堂氛围中将音乐知识、技能有效渗透其中。此教学片
断本人并未从音乐作品中的音乐要素进行讲解，而是通过不
同形式、互动性极强的音乐活动，调动学生的兴趣，让学生
在律动与游戏中感知这些要素。活动设计看似自然、随意，
但都是依存于音乐的本体展开，教学目的明确而清晰。

跳圆舞曲的小猫音乐教案反思篇四

在教学中将重难点分三个环节来突破:第一个环节是创设情境，
引入新知当学生发现这些加法算式都是"相同加数相加"时，
并体验到相同加数相加的实际问题很普遍时，引导学生通过
看一看，说一说、算一算，比一比从"相同加数"和"相同加数
的个数"两个角度去看问题，进而抽象出乘法算式。第二个环
节是由"扶"到"放"探究新知，以2+2+2+2=8为例让学生从中认
识乘数、乘数、积，并知道两个乘数分别表示相同加数和相
同加数的个数。从学习加法时只关注整体里的具体数量，到
关注整体的个数，学生的思维视角发生了变化，促进了学生
思维层次的提升。在这过程中我利用了图与乘法算式的转换，
深化学生对乘法意义的理解。比如，练一练的第二题"看图列
乘法算式"学生通过观察图形摆放特点，利用转化的办法将其
分成了几个相同的`部分，巧妙地运用乘法知识解决了问题，
体会到乘法计算的简便。同时，教师也培养了学生从不同角



度观察、思考问题的习惯，体现了解决问题策略多样化的教
学思想。最后一个环节通过分别用连加和乘法算式表示一共
有多少个桃(20个3相加)来让学生亲自感受乘法计算的简便。
尽管他们还不会说出"乘法就是求几个相同加数的和的简便运
算"这样的结论，但是从学生稚嫩的表达中，得知"乘法就是
几个相同加数的和的简便运算"这一结论已植入学生的心中。

当然,在这节课中还有很多值得进一步思考的地方,今后还要
继续思考与反思。努力做到真正的读懂教材，读懂学生，读
懂课堂，让每一节数学课都成为有利于学生发展的有效课堂。

跳圆舞曲的小猫音乐教案反思篇五

朗读方面朗读方面朗读方面朗读方面：

在有感情地朗读时，学生读完后请学生进行评价时，学生抓
住了"凉凉的""小小的"，为了让学生有更真切的了解，于是
引导孩子描述鸟蛋的样子，并让他们说一说，你眼中的鸟蛋
是什么样的？有的孩子说鸟蛋比鸡蛋小得多而且很光滑，我
看到的鸟蛋是很小的，有的说鸟蛋在树上……孩子们的思维
活跃起来，对鸟蛋产生了很大的兴趣，对于书中的"拿在手上
真好玩"读起来就水到渠成了。

工具性与人文性巧妙的结合工具性与人文性巧妙的结合工具
性与人文性巧妙的'结合工具性与人文性巧妙的结合——读中
渗透词语的理解读中渗透词语的理解读中渗透词语的理解读
中渗透词语的理解如：

"焦急不安"的处理你现在就是一只鸟妈妈，发现自己的宝贝
儿没有了你会如何？有的学生露出着急的表情，有的说的话
都已经断断续续，有的捶胸顿足……我进行一个小结，对这
就是"焦急不安"。你现在就快点读出鸟妈妈的焦急不安吧！
如：



"仿佛"的处理我到底听见没听见鸟儿的欢唱？在最后一节找
到答案，一会儿功夫，学生就找到了，那你能换个词说清楚
吗？引导孩子学会质疑引导孩子学会质疑引导孩子学会质疑
引导孩子学会质疑听了这位同学的朗读，你有什么不懂的问
题吗？学生自然会提出：

"为什么说两只鸟蛋就是两只小鸟？"个别学生也能解决这个
问题。再如：仔细读一读第三小节，这里有两个词感觉总是
有些矛盾？哪两个词呢？"连忙与轻轻地"为什么男孩一边要
快一点，一边还要轻轻地？学生的思维被调动起来了。

把握文本进行拓展练说把握文本进行拓展练说把握文本进行
拓展练说把握文本进行拓展练说在教学中充分运用图片，让
学生思考想象。


